Kegpdahoo 20: EYOEIA

Epomioceis Tov Tomov «Xmoto-Ad00c»

1.

* Yvuvteleotc dievbuvvong piag svubeiag (€) eivan ) epamtopévn
g yoviog mov oynuatilel n evbeia (€) pe Tov dEova X 'X.
* O ovvieleotng 61evbuvong A pag evbeiag mov diépyeTol amd
Tt onueln A (Xy, y1) ko B (X, y2) opiletoan mlvia ¢
p= 220

X2 =X
* H gvfela 1 omoio diépyetan and to onueia A (X, y1) Ko B
(X1, y2) €x€l ovvtedeotn devBvvong undév.
* Yrdpyovv 600 gubeieg €, & e ovvieleoTég d1evBuv-ong A,
Ay avtioToyo Yo TIC OTOiEC 1GYVEL CLYYPOVOS A = Ay Kot
MAy=-1.
** O1 gubeiec pe elomoeigy = 1 X KOy = - AX glvan kdOeteg

i

v k6B A = 0.

6. * Orevbeieg2x +y =1k x - 2y = 1 téuvovrat.

7. * Orevbeiegy = 3x + 1 xou 3x - y = 4 téuvovrat.

10.

11.
12.
13.

* Ot evbelecy = - g X + 1 kony = - Ax + 2 givol moapdA-Anieg.

Tote 1oyveL k = 3.

* Orevlelecy =2x + 1 ko 4x - 2y + 5 = 0 eivon TapdAiniec.

* Ot dyotoUoL TOV YOVIOV TV aOvev XX, Yy &xouv
e€loMOEIC Yy = X KO Y = - X KOl TEUVOVTOL KAOETO.

* Ot evbeieg y = 2 kot y = 2X givol TaparAAnAEG.

* Orevbeieg Sx +y =1 ko1 x - Sy - 1 =0 eivon kaOeteg.

* Ta onueia A (- 2, - 1), B (1, 4) xou ' (- 4, 2) givon

ocvvevdelokd.
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14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

* Ta onuela A (k, ), B (A, a), I' (1, o) etvon cuvevbetokd.

** Ta onueio A (o + B, v), BB+ v, a), [ (y + a, B) eivon
ocuvvevbelokd av o = B # v # o.

* H gvbBeio mov mepvd and to onueia A (x;, y1) kot B (X2, v2)

LA L (X - X2) pe (X1 # X).

X=X,

éxel e€lowon: y - y2 =

* Ao 10 onueio A (Xo, yo) TEpVA pio povo evbeia pe dedopévo
oVVTEAESTY] O1e00VVON G A.

* H gvbleio mov mepvd and to onueio (1, 2) kot eivar TapdAinin
npog Vv eubeio y = - 3x + 4, éyel e€lcoony-2=-3 (x - 1).

* H gvbeio AB pe A (1, - 4) kau B (- 1, - 5) givan mapdAinin

, 1
npog TV evbela y = 5 X+ 3.

** Afvovton ta onueio A (- 3, - 1), B (2, 2), I' (- 3, 4) ko
A (3, - 6). H gvbeio AB givar ka0etn mpog v gvbeio I'A.

** H eficmon g gubeiag mov mepvd amd 1o onueio (1, 1) ko
oynuarier pe Tov d&ova XX yovia ion pe 135° eivan x +y = 0.

* H goleio — + 2 =1 ue o, B # 0 téuver Toug dEoveg ot
a

onueia A (a, 0) xou B (0, B).

* H gvbeia 2y - 3x + 4 = 0 téuvet tov dEova XX 610 onueio
4
—,0).

(3 )

* Otav 0 cvvtedeotc dlevbuvong og svbeiag dev opiletat,
101 M e&lo®omN NG Eval TG LOPPNG X = Xo.

* H yovia mov oynuotiler n evbeio x +y = 0 pe tov dEova x'x
elvon 45°.

** H yovia mov oynuoatiel ) gvbeio 3x + V3 y + 1 =0 pe tov

a&ova xx givar 120°.

* H eicowon Ax + By + I' =0 pe A # 0 eivon wévta e€icwon
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28.

29.

30.

31.
32.

33.

34.

3s.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

evbeiag.

** Av A # B, 161 1 e€lowon Ax + By + I' = 0 napiotdver

névrote gvbeia.

** Ynv evbeia pe e&iocwon Ax + By + I' = 0 dev opiletan o

ouvvtedeoTr|g dlevbuvong. Tote 1oyvel B = 0.

* Kabe elowon evbelag pmopel vo ypogpel ot popon

Ax+By=0.

* To divocua n = (-2, 1) givon kéOeto otV evbelo x +y +2=0.

* H gvbeia pe e&icwon Ax + By + ' = 0 glvar mapdAinin oto

Sivoopo § = (B, - A).

* H gvbeia pe e&icoowon Ax + By + I' = 0 givan xébetn oto

dtvoe o n = (A, -B).

Avo vBeiec mapdAniec mpog Ta Stavdopata & = (A, B) ka

§,=(- B, A) avtictoyo eivon peta&h Toug kédetec.

** M evbeio kGetn oto Svuopa 5 = (A, B) pe

B # 0 éye1 e€lomon g popeng: Ax + By +T'=0.

* H andotacn tov onueiov My (X, yo) and v gvbeia (g):

Ax, + By, +T
JA?+B*

* H andotaon d (My, €) tov onueiov My (Xg, yo) amd Vv

Ax+ By +I'=0 dtveton omd tov tOmo d (Mg, €) =

evbeia (¢): Ax + By + I' = 0 ermoknbever v 160tTQ
|Ax, + By, +T] =d (My, &) VA” +B* .

* To euPaddv evog tprydvov ABI givon ico pe v opilovoa
det (AB , AT ).

* Olo ta Stavicpoata pe Kowd @opéa €xovv tov id1o
OULVTEAEDTY] O1EVOLVOTG.

* H gvbeio y = k’x + 1 oynuatiCel apPhreio yovia pe tov GEova
XXy k60g « # 0.

* H egvBeia x + A (X - y) - L = 0 tépvel ) dryotOU0 NG YoViag
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

5S.

x0y v ké0e Tun Tov ap1Buov A.

¥ Orevbetege i y=2x+1,6:y=2x-1,&:x+2y + 1 =0 ko
&: X + 2y + 2 = 0 teuvopeveg opilovv opboymdvio
TAPOAANAOYPOLLLO.

** H andotaon tov eubeidv €: y = AX + By Ko &: y = AX + 3,

|Bl - Bz|

dtveran and tov Tomo: d (g, &) = —=

Ji+a?

* H efiowon g evbelag € mov eivan kdBetn oty evbeia
e 1 x+ 3 =0 ko mepva and to onpeio (3, 2), eivary = 3.

* Ot evbeiec 2x - 3y = 11 kot 4y + 3x + 9 = 0 €yovv kowd
onueio to (- 1, 3).

H evbeio y = Ax + 3 €yel 600 kowvd onueia pe tov d&ova X'x
v k6Be A € R.

*Avorevfeleg (M + 1) x-y=0xum 3x +y -7 =0 givae
napdAAnec, T0TE L= 2.

**% O evbelec €: 7x + 3y + 2 =0 ko &: 2x + 5y - 3 =0 sivan
KG0Oetec.

* H gfiowon xy = X mapiotdvel o pdévo evbeiar tov

KOPTESLAVOV ETUTESOV.
* To onueio A (b, 0) pe 6 = g avikel oty gubeia 2x + Ky = 3.

* H andotaon tov topdAinAioy evbetov y =X kauy =x + 1
glvan 1.

** H glicoon y = x + B pe B € R mapiotdver owoyévela
gvbelmv TopdAAnAwy Tpog TV gubeia y = X.

* Opileton Tpiyvo pe mievpéc mov €xovv e&lomoelg 3x -y =4,
y=-5x-4,y=3x+5.

** H ovupetrpikn g evbeiag y = 3x o¢ mpog tov d&ova XX
éxer e&lowon y = 3x + 3.

** H eg&iowon tov Hyovg I'A tov tprywvov ABIT pe kopupég
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56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.
65.

A5, 1),B(6,3)xanl (2,2)elvony-2=- % (x-2).

** To gufadov Tov Tpryd@vov mov opiletar amd v evbeia
2x + 5y = 10 ko tovg dEoveg X X koL y'y, ivon 5 T. 1.

*% OAeg o1 evbeieg tng okoyévelng evOeidV:
x+y+1)+A(3x-2y-4)=0nepvodv and to onueio (2, 1).
* To cvotnua Tov e£lchoemv dVO TAPIAANA®OVY VOEIDV gival
advVATO.

** H g&iowon g evbeiog Ax + By + I' = 0 pmopel va ypagei
V1o ™ HopYY & v +T= 0, 6mov § = (A, B) kau v = x,y).
* Ot gvbeieg Ajx + Biy + I'1 = 0 ko Axx + By + I, = 0 givan
k@0eteg. Tote woyvel A1 A, = B1.B,.

* Av A, B, I 1pia onueia tov emmédov kot (ABI) 1o epfadov
tov Tprydvov ABT, téte: det (AB,AT ) = 2 (ABT) 7 det
(AB ,AT )=-2 (ABI).

** Ta onpeian A (1, 1), B (- 1, 1) xon I" (1, - 1) elvar kopopég
LGOOKEAOVE TPLYMDVOU.

* T v andotaon d (A, €) Tov onueiov A omd v evbeia €
woyverd (A, €) = 0. To onueio A aviketl otV gvbeia €.

* H e€lowon X =y v X = 0 mopiotdvel pio nuevdeia.

* H e€iowon y = |x| mopiotdver pio povo nuievbeio.
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